

HOJA OFICIAL DEL LUNES

SANTANDER

6 de octubre de 1952

ADMINISTRACION: A. JESUS DE MONASTERIO, 14. - TELEFONO 32-30. AÑO XVI. Número 483. Precio: 75 céntimos

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Eisenhower - dice Truman - tiene parte de responsabilidad en la guerra de Corea y en el bloqueo ruso de Berlín

General, por su parte, dice que el presidente dispara contra él petardos ruidosos, pero inofensivos

Victoria republicana - afirma Stevenson - entregará el Senado a una banda de asesinos

Washington, California.—El general Eisenhower tiene parte de responsabilidad en la guerra de Corea y en el bloqueo ruso de Berlín, ha afirmado el presidente Truman en un discurso pronunciado en el salón de esta ciudad.

El candidato presidencial republicano, dijo Truman, en su discurso pronunciado en 1947, recomendó en 1947 que se retirara el bloqueo de las tropas norteamericanas de Corea, y como comandante supremo en Europa tuvo una responsabilidad en el conflicto en 1945 con los rusos, en virtud del convenio de libre acceso a Berlín.

En su discurso dijo Eisenhower: "He estado bajo el fuego de la artillería de verdad; pero soy ya demasiado viejo para que me intranquilicen esos disparos."

ENTREGARÁ EL SENADO A UNA BANDA DE ASESINOS

Saint Paul (Minnesota).—Allan Stevenson, candidato presidencial por los demócratas, ha declarado en un discurso pronunciado en una magna concentración del partido

Veinte minutos tardó en hundirse el "Monte Facho"

Tan solo ocho de sus tripulantes presentan heridas ligeras

El buque llevaba a bordo 4.200 toneladas de sal

Lisboa.—Los treinta y siete miembros del barco español "Monte Facho", desembarcados en Lisboa por el buque inglés "Granford", causante del abordaje, declararon—después de telegrafiar a sus respectivas familias a su llegada—que el choque se había producido a la altura de las Islas Berlengas a 40 grados 2 minutos de latitud Norte y 9 grados 34 minutos de longitud Oeste. Una densa neblina—explican—impidió ver a pocos metros de distancia, y por esa razón se chocó tan rápidamente que se manifestó al corresponsal de la Agencia Efe, nada pudo hacer para evitar el choque. Se produjo casi en el acto un formidable estruendo, y cuando él recuperó los sentidos se encontraba en una lancha de salvamento a la que lo salvó a pocas horas sus compañeros. Todos los tripulantes y del barco español dormían cuando se produjo el abordaje, excepto el segundo de a bordo y ocho marineros, que estaban de servicio.

Despertados por la violencia del choque, sus enseres y muebles se esparcieron por el barco, y cuando ellos se pusieron a salvo vestidos con su atuendo de dormir. Incluso uno llegó a Lisboa sin más ropa que una gabardina que le prestaron en el buque británico.

El "Granford" presenta un bocado a proa y a la altura de la línea de notación, y arrastraba un trozo de mástil del barco español hundido.

Los treinta y siete tripulantes del "Monte Facho" se pusieron a salvo en las dos lanchas destinadas a tal contingencia, y la manifiesta su salud en absoluto serenidad, sangre fría y orden perfecto. Ocho de los tripulantes presentaban heridas ligeras, de las que fueron tratados a bordo del buque inglés, donde se socorrió a todos ellos.

El cocinero del "Monte Facho", Andrés Berreteaga, afirma que el barco quedó sujeto al "Granford", casi suspendido a su proa, y que después se partió por la mitad. Desapareció primero la proa y luego la popa, todo en veinte minutos.

Todos los tripulantes del "Monte Facho", incluido el capitán, don José Zarragoitia, son de Bilbao.

El "Monte Facho" hacía comercio de cabotaje entre los puertos del Norte de España y los del Sur de Irlanda, con un cargamento de 4.200 toneladas de sal. Desplazaba 3.234 toneladas. El "Granford" era un buque de guerra británico.

Inauguración del XIX CONGRESO comunista de la Unión Soviética

Asisten delegados de los países del "telón de acero"

Han acudido también Maurice Thorez y el inglés Harry Pollit

Estocolmo.—En Moscú fue inaugurado el XIX Congreso del partido comunista de la Unión Soviética, a las siete de la tarde. Asistieron, además de las representaciones soviéticas, delegados extranjeros de los países del "telón de acero" y de otras naciones occidentales, entre ellos el francés Maurice Thorez y el inglés Harry Pollit.

El órgano oficial "Pravda" dice que todas las propuestas sobre el plan quinquenal y la nueva constitución del partido serán aprobadas y que marcarán un paso significativo hacia la transición del régimen socialista al comunismo más puro.

NO SE SABE QUIEN ABRIRÁ LAS SESIONES

Estocolmo.—Se espera que el Congreso del partido comunista soviético se desarrolle en su primera parte con el mismo ceremonial que el precedente de marzo de 1939; a saber, elección de un Presidium del Congreso, del que formarán parte todos los miembros del Politburo y que constará de 35 miembros.

Después seguirá el Secretariado del Congreso de cinco miembros. Otra Comisión editorial de cinco miembros y una Comisión de agenda de 29. Acto seguido, el Congreso fijará su orden del día y sus reuniones.

Aunque se espera que esto se haga de una forma similar, no se sabe aún quién abrirá las sesiones, ni quién será elegido secretario del Presidium y el Secretario del Congreso no deben confundirse con el Presidium y el Secretariado que serán elegidos por el nuevo Comité Central al final del Congreso. (Efe.)

Ocho pescadores, ahogados, y once, desaparecidos

Buque inglés, encallado en la costa de Groenlandia

Hull (Inglaterra).—Ocho pescadores ingleses han resultado ahogados y once han desaparecido al encallar el barco de arrastre, en que iban, en la costa Sureste de Groenlandia, según anuncia el armador del buque "Norma".

Tan sólo un superviviente de los hombres de a bordo pudo ser recogido por el barco en que navegaba cerca de él, el "Benvolio", que ha sido el que ha informado a Hull del desastre.

Uno de los cadáveres encontrados es el del capitán, Jack Dukes.

comunismo y las rosas

Bulgaria su cultivo fué declarado burgués

Ahora Moscú, que negocia con la esencia de rosas, ordena su intensificación

Bulgaria independiente" publica la siguiente curiosa información traducida:

Antes del advenimiento del régimen comunista, Bulgaria era el país en el mundo entero como país productor de rosas de las más bellas y de la mejor calidad. El cultivo de las rosas remuneraba para los campesinos, pues esta flor en Bulgaria condiciones climatológicas y terreno favorable para su desarrollo.

La esencia de rosas era uno de los productos más solicitados en nuestra producción agrícola, no solamente por los países europeos occidental y central, sino por los de Ultramar.

Los comunistas decretaron que el cultivo de las rosas era burgués, y prohibieron a los campesinos que lo continuasen, y que la esencia de rosas era "artículo incompatible con el carácter de la clase obrera", y el régimen comunista comenzó una campaña de propaganda a ultranza contra los campesinos y enemigos del nuevo Estado socialista.

Después, gran parte de los rosales fué arrancada, y, en Moscú, trasladada a Rusia, al Cáucaso, a pesar de que una ley búlgara que prohibía formalmente la exportación de rosas a país extranjero.

En la tierra caucásica, indiferente a las órdenes de Moscú, se mostró favorable al desarrollo de los rosales. El ensayo fué tan exitoso que obligó a los rusos a ordenar esta vez lo intensificación del cultivo de rosas en Bulgaria.

Desde hace un año, numerosas circulares instigan al campesino búlgaro a cultivar rosas en forma productiva; pero el cultivo de la rosa no da el resultado previsto por el gobierno búlgaro, la venta de U. R. S. S., a precios elevados en el mercado mundial.

FALLECE EN MADRID el director del NO-DO

Madrid.—Esta mañana, a las diez y media, ha fallecido en Madrid el director del No-Do, don Joaquín Soriano, que desde hace dos meses padecía una grave enfermedad.

La noticia ha causado profundo dolor en Madrid y en las provincias, pues inmediatamente se menzaron a llegar telegramas y a desfilar por la casa mortuoria numerosas personalidades, entre las que figuraban el presidente del Consejo de Estado, señor Ibañeta Mawin. (Cifra.)

Salva a su mujer y a su niño de morir devorados por un cocodrilo

Se arrojó sobre el saurio y le sacó los ojos

Sidney, Australia.—Un pescador de sesenta años ha salvado a su mujer y a su niño de morir devorados por un cocodrilo de 2,50 metros de largo, saltándole los ojos al saurio.

Noticias de Port of Darwin, al Noroeste de Australia, dicen que la madre, de veinte años, estaba sobre una canoa bogando en el río Archer, con su hijo de diez meses, cuando un cocodrilo hizo volar a la embarcación y la apesó con sus mandíbulas.

A los gritos de la mujer, su suegro, aborígen australiano, se lanzó al agua y, rodeando al monstruo con un brazo, le sacó los ojos con los dedos.

La joven madre fué hospitalizada con cuatro profundas heridas en la espalda y dos en el pecho. En cuanto al suegro y al niño, resultaron ileso. (Efe.)

SEDAÑO

EL PRESENTE NUMERO DE LA

Hoja Oficial del Lunes de Santander

SE VENDE A

75 céntimos

LA CANTIDAD QUE EXCEDE AL PRECIO HABITUAL, SE DESTINARÁ, POR ORDEN SUPERIOR, A LA INSTITUCION SAN ISIDORO, PARA MUERFANOS DE PERIODISTAS

Admire y escuche los nuevos aparatos de radio MARCONI

El primer nombre en radio.

NUEVA YORK RADIO

APARATOS PARA EL SERVICIO DEL HOGAR
TALLER DE RADIO - INSTALACIONES ELECTRICAS
PUENTE, 2 - TELEFONO 20-10

Llega a Barcelona el ministro de E. Nacional

Presidirá la apertura de Curso en la Universidad

Barcelona.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, ha llegado en viaje de carácter oficial para presidir la apertura del curso académico en la Universidad, y otros actos en Barcelona y su provincia.

En el apeadero de Gracia recibieron al ministro el gobernador civil, señor Irujo; el secretario provincial, señor Bonet, que representaba al capitán general; alcalde, señor Simarro; presidente de la Audiencia Territorial, señor Castelló; jefe de la segunda zona de la Guardia Civil, general Pastor; jefe superior de Policía, teniente coronel Rodríguez; el delegado de Trabajo, señor Catalá, y el sujeto provincial del Movimiento, señor Solano.

De la Universidad acudió una numerosa representación, presidida por el rector, señor Buscarrón; vicerrector, señor Iglesias; secretario general, señor Bonet, y los decanos de las Facultades de Derecho, señor Pi y Suñer; de Farmacia, señor San Martín; de Medicina, doctor Soriano, y de Filosofía y Letras, señor Castro Calvo.

También acudieron el secretario provincial del Ministerio de Información y Turismo; jefe del Frente de Juventudes del distrito universitario, y otras numerosas autoridades y representaciones.

El señor Ruiz Jiménez llegó acompañado del director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; del reverendo Federico Sopena, delegado del Ministerio de Educación cerca de los Conservatorios de Música, y de su secretario particular.

Tras de los saludos de rigor, el ministro conversó unos momentos con las autoridades, y después se trasladó al hotel en que se hospedará.

A mediodía, el ministro marchó a la Universidad, donde fué recibido por el rector y restantes miembros de la Junta de Gobierno. En el despacho del Rectorado presidió una reunión de la indicada Junta y de la de Obras, en la cual se trató de diversos asuntos docentes.

Más tarde, acompañado del gobernador civil, rector y otras personalidades académicas, visitó los terrenos últimamente adquiridos para emplazamiento del futuro núcleo universitario de Barcelona. (Cifra.)

EL MINISTRO DE RELACIONES EN EL ESCORIAL

San Lorenzo del Escorial. — A mediodía de hoy ha llegado a este Real Sitio el ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador, don Roberto E. Canessa, acompañado de su séquito.

En la puerta principal de la Basílica del Monasterio le esperaban el presidente de la Diputación Provincial, Marqués de la Valdavia, con los diputados provinciales señores Solórzano, Cárdena y Batista. Visitaron el Monasterio y oyeron la santa misa.

Finalmente, la Diputación Provincial obsequió a los ilustres visitantes con un banquete, al que asistieron las autoridades locales, presididas por el alcalde y el comandante militar y el coronel Norte, administrador del Patrimonio. (Cifra.)

El ministro de Obras Públicas preside en Bilbao las bodas de diamante de la Junta de Obras del Puerto

El acto conmemorativo tuvo lugar en la Diputación vasca

"Soy un peregrino de las tierras de España para recoger sus necesidades", dijo el Conde de Vallellano

Bilbao.—El ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, ha llegado a las ocho y cuarto de esta mañana, acompañado del subsecretario de su Departamento, don José María Rivero de Aguilar; de los directores generales de Puertos, don Gregorio Pérez González; de Obras Hidráulicas, don Francisco García Solá; de Caminos y Transportes por carretera, señor Arrillaga; del director de la Escuela de Ingenieros de Caminos de Madrid y ex director general de Puertos, señor Vidales, y del periodista don Joaquín Arraras. El viaje del ministro tenía por objeto presidir los actos conmemorativos de las Bodas de Diamante de la creación de la Junta de Obras del Puerto de Bilbao y el homenaje a la memoria de don Evaristo de Churrucua, creador del puerto bilbaíno.

Han sido recibidos por todas las autoridades provinciales, presididas por los gobernadores civil, señor Riestra, y militar, general Juste, y por el Obispo de la Diócesis, Doctor Morcillo. En la estación se hallaban también los miembros de la Junta de Obras del Puerto y representaciones de las diversas actividades vizcaínas.

Después de descansar unos minutos en el palacio del Gobierno Civil, oyó misa en la parroquia de San Antón, acompañado por las personalidades mencionadas. El acto púdico había sido organizado por la Junta de Obras del Puerto en sufragio de las almas de los miembros de la Junta fallecidos.

A las diez y media de la mañana, en el palacio del Gobierno Civil, se ha celebrado una brillante recepción en honor del ministro, a la que han concurrido todas las representaciones de la Diputación de Vizcaya, el Conde de Vallellano ha marchado a ver ics accesos de Bilbao visitando el nuevo trazado de la carretera de Santander. Luego, en Begoa, contempló el nuevo trazado de aquella zona, y desde lo Alto de Santo Domingo ha apreciado el conjunto de las construcciones que se están realizando. Seguidamente, ha marchado a las dependencias de la Junta de Obras de Puerto, viendo el plano general de la vía de Bilbao, sobre el cual le dió unas explicaciones el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Alfonso Churrucua, quien ha formulado diversas modificaciones en relación con el servicio

y obras que se están ejecutando. El ministro ha tomado con mucho interés estos ruegos y ha prometido atenderlos en cuanto sea posible.

Luego visitó el edificio adquirido por la Junta de Obras del Puerto para el Campamento de la Diputación de Vizcaya, en el lugar en que estuvo instalado el Instituto Británico, edificio que va a ser destinado a sede de la entidad. Luego estuvo en las obras del primer tramo del canal de Deusto, y desde allí continuó viaje a Las Arenas, donde ha embarcado en una gasolinera para recoger el abra, viendo la entrada del puerto.

A las dos de la tarde ha sido obsequiado con un almuerzo en el Club Marítimo del Abra por la Junta de Obras del Puerto.

Asistieron todas las personalidades que le acompañaban desde Madrid, las autoridades vizcaínas, los miembros directivos de la Junta de Obras del Puerto y representaciones diversas.

El presidente de la Junta, don Alfonso Churrucua, hizo el ofrecimiento, y el Conde de Vallellano ha pronunciado unas palabras para agradecer las atenciones recibidas y destacar la figura del creador del puerto exterior de Bilbao, don Evaristo Churrucua, Conde de Motrico, padre de don Alfonso, actual presidente de la Junta. Dijo que con la unión tan estrecha con que se viene trabajando, se llevarán a cabo todas las realizaciones en proyecto, para la mayor gloria de España.

El Conde de Vallellano fué muy aplaudido.

Después, al pie del monumento a don Evaristo Churrucua en Las Arenas, de cara al mar, se ha procedido a la colocación de coronas en homenaje a la memoria del creador del puerto de Bilbao, de las Compañías navieras, de la Cámara de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto. Pronunciaron discursos en homenaje a la figura ilustre de don Evaristo Churrucua el alcalde de Guecho, señor Merino; el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Ruiz Salas, y don Alejandro Zubizarreta, en representación de las Compañías navieras.

Fueron leídas numerosas adhesiones entre las que destacan las del presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; embajador de España en Washington, don José Félix de Lozoya; ex ministro de Obras Públicas, señores Peña y La

dreda, y del almirante Rotaache. La estancia del ministro en Las Arenas ha terminado presidiendo la celebración de unas regatas de entrenamiento en la ría de Portugalete, prueba en la que ha vencido la embarcación "Iberia A", de Sestao.

Luego, el Conde de Vallellano ha visitado la carretera de la Avanzada, en Algorta, y después de descansar unos momentos en la residencia de don Alfonso de Churrucua, se ha trasladado a Bilbao para presidir en el salón de sesiones de la Diputación el acto conmemorativo del 75 aniversario de la creación de la Junta de Obras del Puerto.

El salón se hallaba lleno de diversas representaciones de organismos y entidades vizcaínas.

Primeramente hizo uso de la palabra don Alfonso de Churrucua, presidente de la Junta de Obras del Puerto, quien ha recordado que esta entidad tuvo, en realidad, su fecha de fundación en 1872, pero que en la época de la segunda guerra civil no se constituyó hasta el 3 de octubre de 1877.

Después pronunció un discurso el señor Martín de Vidales, rector y catedrático de la Escuela de Ingenieros.

Seguidamente habló el ministro de Obras Públicas, quien dijo que como ministro es un eterno peregrino de las tierras de España, para recoger las necesidades de todos los pueblos y trasladarlas al Caudillo, y que en la presente ocasión había venido a Vizcaya para sumarse a la boda de diamante de la Junta de Obras del Puerto, y al merecido homenaje que se tributaba a don Evaristo de Churrucua.

A las diez de la noche, el alcalde de Bilbao y el presidente de la Diputación de Vizcaya han ofrecido una comida, en los salones de la sociedad bilbaína, al ministro de Obras Públicas y séquito.

El domingo de don Sisenando

Cuando don Sisenando despegó los ojos ayer por la mañana, el sol penetraba a raudales en su habitación por los cristales de las ventanas que momentos antes había dejado al descubierto doña Sinfrosina, como aviso de que el día era llegado.

Desayunó en la cama con un tazón de nespato disuelto en leche, en el que fue mojado una buena ración de chorros que saboreó con verdadero deleite. A media mañana, cumplidos ya sus deberes religiosos, pasaba con don Restituto por la zona marítima, gozando de la bonanza de un día espléndido de sol y suave temperatura.

En los muelles de Mallaño se hallaba atracado el magnífico trasatlántico "Habana", que de madrugada había llegado a Mallaño para descargar quinientos toneladas de tabaco tomadas en Porto Plata.

El exaltado santanderinismo de don Sisenando, se desbordó en elogios sobre la maravilla que representa el puerto de Santander en el que la naturaleza vertió a manos llenas dones de todas clases para que la mano del hombre, con mínimo esfuerzo, completase obra de tan singular valor y belleza.

—Sin embargo, Restituto—dijo don Sisenando a su acompañante—, la mano del hombre también muy remota en estos trabajos. Se realizan con excesiva lentitud. Hace no sé cuántos años se hundieron esos muelles—y señaló a los que están caídos entre el de biología y la nueva Comandancia de Marina—y nadie sabe cuándo van a ser reconstruidos. Lo peor del caso es que se necesitan, y su construcción es apremiante para que puedan descargar en el acto los buques que entran en el puerto, sin esperar turno, como algunas veces ocurre por falta de muelles de atraque.

Don Restituto dio la razón a su amigo, y repuso: —Todo no puede hacerse a medida de nuestros deseos, por mucho empeño que se ponga en realizarlo. Hay muchos imponderables, como ahora se dice, que impiden desarrollar sus proyectos cuando y como ellos quisieran; pero al fin todo se hará, y si Dios nos conserva la vida algunos años más, nosotros lo veremos.

Cambiaron de conversación, y nuestro hombre propuso a su amigo ir a la tertulia dominiguera a tomar unos blancos. La llegada de don Sisenando fue recibida con algunos cuchicheos por parte de sus amigos, que trataron de divertirse a cuenta de las manzanas que la semana anterior le habían regalado en "El Coterón", donde, como ya sabemos, había pasado unos días. Pero don Sisenando se rió de todos, y les hizo saber que al día siguiente de su regreso de "El Coterón", su tío había venido expresamente del pueblo a deshacer el truco y a lamentarse del error, trayéndole una magnífica cesta de fruta que puesto a describir su calidad ante sus amigos, fué la admiración de todos, y allí fué también el envidiarlo y el hacérselos la boca agua a cuantos le escucharon.

De vuelta a su casa, a la hora de comer, doña Sinfrosina le informó de una conversación que había sorprendido, sin querer, entre dos vecinos de la escalera, sobre una

Siempre ha sido octubre un mes propicio para Reinosa. Huyeron los fríos de los primeros días y disfrutamos ahora de una temperatura casi estival, a no ser por el viento cordata, que se nos ocea al atardecer haciéndonos caer en la cuenta de que nos encontramos ya ante el invierno.

Durante todo el día de hoy continuaron los trabajos para dejar libre la vía de seguridad donde ocurrió el desgraciado accidente del viernes que ha tenido como consecuencia a la ciudad entera. Sólo a la vista de aquel ingente montón de astillas y hierros retorcidos puede uno darse idea de la magnitud de la catástrofe, que pudo haber tenido consecuencias aun más funestas.

La festividad del Santísimo Rosario se ha celebrado con la mayor solemnidad. La procesión acostumbrada con carácter extraordinario ha recorrido las principales calles de la ciudad, con asistencia de numerosos fieles.

Un acontecimiento de indudable trascendencia para la población es que mañana, lunes, darán comienzo las obras de reparación de la conducción de aguas desde la toma al depósito. Una brigada de cincuenta hombres trabajarán en la desviación de las tuberías de agua que, según los técnicos, era la causa de las anomalías que veníamos padeciendo.

Si el tiempo sigue propicio, es posible que queden terminadas a mediados del mes próximo. Esperamos que luego pronto el mar nos abastecimiento para contento de todos y muy especialmente de las amas de casa, que han sido quienes han visto más de cerca el problema.

Y como todo hecho, por trivial que parezca, tiene su importancia, atenderemos gustosos la petición que nos hacen las mocedades de Requejo diciéndonos que la Ronda que actuó con dicho nombre en la competición folklórica del Día de Campesino no era de dicho pueblo, sino de la Cerámica, con cuyo nombre se inscribió; por lo visto, no quedaron muy conformes con la actuación de sus vecinos. Ya nos parecía a nosotros que los de Requejo lo sabían hacer mejor.

El Naval nos proporcionó la alegría de una victoria a domicilio, obtenida brillantemente sobre el Astillero.—C.

posible paralización del servicio de los tranvías de Miranda. Según he creído entender—dijo—, la Electra de Viesgo exige a la Compañía del tranvía una deuda que tiene pendiente con ella por suministro de fluido eléctrico, y si no la paga en un plazo de días, le cortará la corriente.

—Eso es muy razonable—respondió don Sisenando—; pero no creo que se lleve a efecto tal medida. Se trata de un servicio público de absoluta necesidad, y la Electra de Viesgo, aunque está en su derecho, no puede tratar a este consumidor como a otro abonado cualquiera por raita de pago, máxime si se tiene en cuenta, como todos sabemos, que la Compañía del Tranvía de Miranda atraviesa una vida económica totalmente precaria y mantiene un servicio que no puede desaparecer. Todo se arreglará satisfactoriamente. La Compañía de Miranda, según me dijo ayer cierta persona muy entera, pagará en la fecha señalada la mitad de la deuda, y pedirá después ayuda al Ayuntamiento para sostener el servicio, y aunque es cierto que nuestro Municipio, con el exiguo presupuesto de ingresos que tiene, atienda con dificultad a sus más perentorias necesidades, hará todo lo que esté a su alcance para evitar la paralización de este servicio, que causaría grave perjuicio a un sector tan importante de la ciudad, como es el de Menéndez Pelayo, Miranda, Avenida de los Infantes y Pérez Galdós, cada día más numeroso, que no cuenta con otro medio de transporte más que el tranvía.

Tras de una corta fiesta, después de la comida, don Sisenando y doña Sinfrosina dieron un paseo por el del General Dávila, recreándose en la contemplación de las bellezas que se advierten desde aquellos incomparables lugares que dominan la ciudad. Don Sisenando pudo apreciar cómo se va poblando aquella parte de Santander, en la que las nuevas construcciones se multiplican día en día y en la que se advierte ya la necesidad de algún medio de transporte de viajeros que facilite el acceso a ella a la numerosa población que la habita.

Y cuando ya el sol se hundía en un mar de fuego tras la nebulosa de Ciriego, iluminando el cielo con fulgores de extraña belleza, nuestros amigos regresaron a casa. Al subir la escalera oyeron el radio de un vecino que daba cuenta de los resultados de los partidos de fútbol. Don Sisenando hizo un brusco gesto de desagrado al saber la pérdida del Real Santander en Málaga, y una vez en casa se lamentó de este infortunio, y no quiso salir después de cenar.

ECOS DE SOCIEDAD
LAS FLORISTAS (frente al Coliseum). Ramos de novia.
SEMILLAS seleccionadas. A. G. Daiz y Velarde.

F A J A S
MI LINEA
BECEDO, 15, 3.
TELEFONO 24-85.
SANTANDER

Relojería Suiza
Amós de Escalante, 2 Teléfono 17-02
Esta Casa no tiene ninguna Sucursal ni representantes.

Muchas marcas hay en el mercado, pero sólo una le seguirá convenciendo
Chocolate LUCHY Único que garantiza su pureza y MEJOR PRECIO

ESPECTÁCULOS

Teatro Pereda
¡Últimas y definitivas exhibiciones!
Cerca de la ciudad
LA PELICULA ESPAÑOLA QUE BATE EL "RECORD" DEL ÉXITO Y MARCA NUEVOS RUMBOS AL CINE NACIONAL!
Con ADOLFO MARSILLACH - PEPE ISBERT
MARGARITA ROBLES - EDUARDO FAJARDO
(TOLERADA MENORES)
¡NADA SIGNIFICA EL ESFUERZO Y EL TIEMPO PARA QUIEN PERSIGUE UN IDEAL ETERNO!
JUEVES, 9 DE OCTUBRE
¡¡UN FILM DE ARREBATADORA ACCIÓN!!
ACORRALADO
CLARK SIGNORET
DIRECTOR: FRANK TUTTLE
¡DOS HORAS CON LOS NERVIOS EN TENSION!
LA MAS ELECTRIZANTE DE LAS PELICULAS DE "GANGSTERS"

LORETTA YOUNG
VAN JOHNSON
RUDY VALLEE
BARBARA LAWRENCE
GRAN Cinema
4,30, 7,30 y 10,45
¡UN ESTALLIDO DE HUMOR JUVENIL!
La aventura de una encantadora viudita, que acude a la Universidad, para doctorarse en la más difícil de las "asignaturas..."
...Y la historia de un catedrático más enamorado que un cadete...
MAMA es mi RIVAL
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: LLOYD DOGGIN

Salón y Popular Victoria
DESDE LAS 4,30, continua. [ULTIMO DIA]
"¡VIVE... SI TE DEJAN!"
Por los "ases" del cine italiano Aldo Fabrizi y Anna Magnani.
(TOLERADA MENORES)
LAS COLUMNAS CELEBRA SUS BAILES DE SEMANA, DE 7,30 EN ADELANTE

Exposición de Artes Plásticas de Educación y Descanso

Como todos los años, la Obra Sindical Educación y Descanso, anuncia su tradicional exposición provincial de artes plásticas, que comprende las secciones de pintura al óleo y escultura y talla.

A esta exposición pueden concurrir todos aquellos que practiquen las artes plásticas como mera afición. Se abrirá el 21 del próximo mes de noviembre, y se entregarán tres importantes premios para pintura, y otros tres para escultura y talla. Las seis obras premiadas serán seleccionadas para enviarse a Madrid a la Exposición Nacional cuando ésta se celebre convocada por Educación y Descanso.

Con verdadera satisfacción damos hoy principio a nuestra crónica restando el magnífico aspecto que presentó el domingo el ferial de La Llama con motivo de la celebración de la primera feria de ganado vacuno después de la suspensión de las ferias, que ha pasado sobre la provincia por causa de la epizootia, afortunadamente vencida y desaparecida en su totalidad de esta comarca.

Una cantidad enorme de público llenó por completo el amplio ferial, no pudiendo disimular su alegría y satisfacción al comprobar las recientes obras ejecutadas que lo han transformado de un modo sorprendente y digno de toda admiración.

A primera hora estuvo en el ferial el alcalde de la ciudad, señor Barquin Agüero, presidiendo más tarde la visita del inspector provincial de Sanidad Agropecuaria, señor Salvado, quien quedó gratamente impresionado, tanto del aspecto del ferial como por el estado sanitario de las reses. Felicitando por este doble motivo al alcalde y veterinarios que lo acompañaban.

Se realizaron más de mil transacciones, siendo adquirida una gran parte del ganado para ser trasladado a diferentes provincias.

TORRELAVEGA
Feria de ganado vacuno
AYER, DOMINGO, SE REANUDARON, AUTORIZADAS POR LA SUPERIORIDAD, CON UN ÉXITO EXTRAORDINARIO, LAS ACREDITADAS FERIAS BIMENSUALES DE GANADO VACUNO EN EL FERIAL DE LA LLAMA, TOTALMENTE REFORMADO Y URBANIZADO

ONDAS, S. A.
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO
Distribución exclusiva de **MARCONI**
TELEFONO 239. TORRELAVEGA
MUEBLES A DOMICILIO
MAS BARATOS QUE NADIE. — GABINETES DESDE MIL PESETAS
LA AMUEBLADORA - Torrelavega y Mallaño

Cine Alameda
(TELEFONO 12-42)
Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,45
(Todas las funciones, numeradas)
¡¡LLENOS COMPLETOS!!
PARA ADMIRAR LA GIGANTESCA SUPERPRODUCCION "PARAMOUNT", OBRA GUMBRE DEL GENIAL DIRECTOR CECIL B. DE MILLE:

Presenta una producción **CECIL B. DE MILLE**
UNION PACIFICO
BARBARA STANWYCK * JOEL McCREA
ES UN FILM PARAMOUNT
Secundados por AKIM TAMIROFF, ROBERT PRESTON, LINN OWERMAN, BRIAN DONLEVY y ANTHONY QUINN.
(Tolerada para menores.)
Millares de intérpretes en la más sensacional realización de todos los tiempos, que refleja una página de la Historia americana.
AVISO AL PUBLICO: Debido al largo metraje del film, se suplica puntualidad.
EL VIERNES, ¡Máximo acontecimiento!
Producciones Mormacchea, presenta una gran película:
Cerca del cielo
Un mensaje al mundo escrito con sangre española. Con el PADRE VENANCIO MARCOS, en la sublime figura del OBISPO, mártir de Teruel, FRAY ANSELMO POLANCO. Secundados: JOSE MARIA SECANE, PATRICIA MORAN y GUSTAVO ROJO. Declarada de interés nacional. Recomendada para menores.
A LAS 4,30, 7,30 y 10,45
¡ULTIMO DIA!
"SANGRE EN LAS MANOS"
Por Joan Fontaine - Burl Lancaster. — Mañana, "FEMINA".
"SECRETO TRAS LA PUERTA"
Por Joan Benet - Michael Regrave.

CERVANTES - A LAS 4,30, 7,30 y 10,45
"SANGRE EN LAS MANOS"
Por Joan Fontaine - Burl Lancaster. — Mañana, "FEMINA".
"SECRETO TRAS LA PUERTA"
Por Joan Benet - Michael Regrave.
SALA NARBON - A LAS 4,30, 7,30 y 10,45
"CUENTOS DE LA ALHAMBRA"
Por la bellísima "estrella" CARMEN SEVILLA
Dirección: Florián Rey.

Reanudación del mercado de ganado vacuno en Torrelavega

Pasaron de mil las transacciones realizadas
Veintidós vagones y unos cien camiones salieron cargados de reses

Joyería Relojería Platería
Lafuente
TORRELAVEGA
Concesionario **Omega-Tissot**

TOCA ABASCAL
Santander - Torrelavega.
Corrientes y ultrasonido en ambas clínicas y a domicilio.
Torrelavega: Calle Ancha, 1.º, de 11 a 1.
Santander: Av. Calvo Sotelo, 11, 1.º, de 4 a 6.

Ventas a plazos
Cinco a nueve mensualidades **sin recargo**
PLAZOS DE 10 A 20 MESES, SEGUN FORMULAS ESPECIALES
Créditos EJA
RUIZ TAGLE, 10, 1.º TORRELAVEGA

Miguel Guerra
La Mejor Tienda
LOS PRECIOS MAS BARATOS EN GABARDINAS, TRINCHERAS Y CONFECCIONES
PROFESIONALES
JULIO DE LA TORRIENTE OCULISTA
De los Servicios Provinciales de Higiene.
Amós de Escalante, 6, primero.
A. LEMES TOSCANO
Huesos y articulaciones.
Calvo Sotelo, 11. Teléfono 14-46.
Practicante Larios
Gabinete de curación.
Diaria: De 12 a 3 y de 5 a 8.
Alcázar de Toledo, 7. Teléf. 11-82.
MERECILLA
Médico. Análisis clínicos.
P. Cuadro, 2. 2.º Teléfono 36-69.
ALVARO VIDAL
Medicina Interna. Rayos X.
Paseo Pereda, 37. Teléfono 32-09.
Ramón Bárcena de la Cruzada
Oculista.
Hernán Cortés, 1. Teléfono 25-35.
ROMERO RAIZALBA
DENTISTA
Consulta: Paseo de Pereda, 8, 2.º
Teléfono 19-37.
Dr. L. Morales Noriega
SISTEMA NERVIOSO
Consulta de 11 a 1.
Sanatorio del doctor Morales.
GONZALEZ MESONES
PIEL - VENEREAS. P. Principe, 10
BUENO - ODONTOLOGO
Solicite hora previamente.
Hernán Cortés, 61. Teléfono 31-93
FERNANDO ESTRARI
Sistema nervioso.
Castelar, 1. Teléfono 11-42.

J. D. DE LA LASTRA SAINZA
Ginecología-Partos.
Consulta y clínica para el Sanatorio Nuestra Señora del Pilar, Juan de Herrera, 19. Teléf. 30-30.
José Martínez y Martínez
PRACTICANTE
Lealtad, 8, segundo derrecho.
Rubén de la Fuente Ruíz
ODONTOLOGO
Isabel, 11, 8. Teléfono 34-34.
G. IRIGO
OCULISTA
Paseo de Pereda, 1.
J. M. VILLEGAS
M. MEDICO
Análisis clínicos.
Plaza Numancia, 7. Teléf. 18-18.
M. BRENDA ZORRILLA
PIEL Y VENEREAS
Hernán Cortés, 49. Teléfono 29-30.
RUIZ ABAD
ODONTOLOGO
Lealtad, 5, principal.
(Edificio "Calzados Pájar")
ANTONIO GOMEZ ORTIZ
Enfermedades de los niños.
Suspende la consulta hasta nuevo aviso.
ANGEL PRESMANES MORAL
Aparato digestivo. Medicina interna.
Rayos X. Pelayo, 2.º, antiguo (edificio G. I. Cnema). Teléf. 32-32.
BUSTAMANTE
ODONTOLOGO. - RAYOS X.
Juan de Herrera, 21. Teléf. 30-30.

TODA CLASE DE ESTUDIOS
Clases nocturnas de 7,30 a 10,30
ACADEMIA PUENTE
SUCURSALES en:
ASTILLERO - SARON
CORBAN - SOLARES (9) 6/10

Resultados y CLASIFICACIONES

Cuarta jornada

CICLOMOTOR
La MOBYLETE francesa,
CONSTRUIDA EN ESPAÑA.
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
RADIOELECTRICA AMERICANA, S. A.

PROXIMO DOMINGO, DIA 12

Emocionante partido
de Primera División

Atlético Madrid-Racing

(0) 6/10

Primera División

Resultados.	Clasificación.
	G. E. P. F. C. P. CR.
Español 4; Gijón, 0.	Español . . . 4 0 0 13 3 8+4
Valencia, 3; Madrid, 2.	At. de Madrid 3 0 1 10 5 6+2
Valladolid, 0; Sevilla, 4.	Oviedo . . . 3 1 1 8 6 5+1
Atlético de Bilbao, 5; Celta, 0.	Gijón . . . 2 1 1 8 6 5+1
Coruña, 1; Real Sociedad, 0.	R. Sociedad . 2 1 1 5 3 5+1
Oviedo, 3; Zaragoza, 2.	Sevilla . . . 2 1 1 12 10 5+1
Málaga, 4; Santander, 2.	Valencia . . 2 1 1 8 8 5+1
Atlético de Madrid, 2; Barcelona, 1.	At. de Bilbao 2 0 2 9 5 4 0
	Barcelona . . 2 0 2 12 9 4 0
	Coruña . . . 2 0 2 6 6 4 0
	Santander . . 2 0 2 5 6 4 0
	Real Madrid . 0 2 2 7 9 2-2
	Valladolid . 1 0 3 5 8 2-2
	Celta 1 0 3 4 9 2-2
	Málaga . . . 1 0 3 7 14 2-2
	Zaragoza . . 0 0 4 3 12 0-4

ELECTRIFIQUE SU HOGAR EN Radioeléctrica Americana, S. A.

Paseo de Pereda, 26 - Teléfono 28-25 /
"VENTAS A LA AMERICANA"

Receptores de radio Inter, Aspiradores de polvo, Enceradoras, Planchas automáticas, Máquinas de afeitar, Batidoras trituradoras, Cocinas, Molinos de café, Hechadoras, Cacerolas a presión, Cafeteras exprés, Radiadores y estufas, etc., etc.

Aparatos para sordos: ADITONE (danés), ACOUSTICON (norteamericano).

Distribuidores exclusivos de: **Motocicletas**

Aparatos de Radio



(1) 6/10



125 c. c.

Segunda División

GRUPO PRIMERO	Clasificación.
	G. E. P. F. C. P. CR.
Resultados.	
Tarrega, 2; Caudal, 1.	Lérida . . . 3 1 0 12 3 7+3
Torrelavega, 1; Alavés, 1.	Osasuna . . 2 2 0 10 7 6+2
Huesca, 7; Burgos, 0.	Avilés . . . 2 1 2 9 3 5+1
Osasuna, 3; Ferrol, 2.	Baracaldo . 1 3 0 7 5 6+1
Lérida, 2; Baracaldo, 2.	Caudal . . . 2 0 2 8 5 4 0
Avilés, 5; San Andrés, 0.	Ferrol . . . 2 0 2 7 5 4 0
Burgos, 1; Sabadell, 2.	Alavés . . . 1 2 1 7 6 4 0
Logroñés, 1; Sabadell, 2.	Sabadell . . 1 2 1 6 7 4 0
Salamanca, 1; España Ind., 1.	Tarrega . . 2 0 2 8 10 4 0
	Burgos . . . 1 2 1 6 12 4 0
	Logroñés . . 1 1 2 7 9 3-1
	Salamanca . 1 1 2 4 7 3-1
	Torrelavega . 0 2 2 2 5 2-2
	España Ind. 0 2 2 3 7 2-2
	San Andrés . 1 0 3 2 12 2-2

(5) 6/10

R. Santander 2
Málaga 4

CARAMELOS La Raquel
SON LOS PREFERIDOS Y CON RAZON

Segunda División

GRUPO SEGUNDO	Clasificación.
	G. E. P. F. C. P. CR.
Resultados.	
Córdoba, 3; Melilla, 2.	Jaén 4 0 6 17 4 8+4
Las Palmas, 3; Atlético de Tetuán, 4.	At. Tetuán . 3 1 0 12 4 7+3
Mestalla, 3; Plus Ultra, 0 (Celebrado ayer).	Murcia . . . 2 1 1 7 5 5+2
Cacerfeño, 5; Linense, uno.	Orhuela . . 2 0 1 6 6 5+1
Granada, 0; Hércules, 0.	Córdoba . . 2 0 2 9 7 4 0
Atlético Baleares, 3; Jaén, 4.	Melilla . . . 2 0 2 12 10 4 0
Alcoyano, 3; Mallorca, 0.	Las Palmas . 2 0 2 8 7 4 0
Murcia, 3; Orhuela, uno.	Hércules . . 1 2 1 7 6 4 0
	Alcoyano . . 1 1 2 6 7 3-1
	Linense . . . 1 1 2 7 11 3-1
	Granada . . 1 1 2 5 14 3-1
	Plus Ultra . 1 0 3 6 7 2-2
	Mestalla . . 1 0 2 4 7 2 0
	Cacerfeño . . 1 0 3 5 9 2-2
	Baleares . . 1 0 3 5 14 2-2

NOTA.—Mestalla y Orhuela han jugado un partido menos.

Santa Lucía, S. A.

SEGURO POPULAR

Ha merecido la confianza de todas las clases sociales

PRIMAS RECAUDADAS: Año 1943. 2.070.000,00 ptas.
Año 1951. 43.369.342,00 "

Más de 60.000 asegurados en la Montaña. — Una Compañía de Seguros, con un capital social de 5.000.000 de pesetas, y más de 200 Sucursales sobre territorio español. — Ampárese en su solvencia económica. — Protéjase con sus formulas de previsión y solidaridad.

SUSCRIBA UNA POLIZA!

Casa Central: MADRID, Avenida José Antonio (Gran Vía), 68.
Subdirección en SANTANDER: Lealtad, 12.
(Esquina a Calvo Sotelo).

Subdirector: TEODORO NAVARRO LAGUNA

(3) 6/10

Tercera División

GRUPO SEGUNDO	Clasificación.
	G. E. P. F. C. P. CR.
Resultados.	
Indauchu, 2; Arenas Guecho, 0.	Eibar 3 1 0 7 1 7+3
Mondragón, 5; Calahorra, 1.	Indauchu . . 3 0 1 7 1 6+2
Eibar, 1; Calatayud, 0.	Mirandés . . 3 0 1 15 4 6+2
Sestao, 2; Portugalete, 1.	Numancia . 2 1 1 12 7 5+1
Mirandés, 5; Azcoyen, 1.	Guecho . . . 2 1 1 8 6 5+1
Guecho, 3; Garellano, cero.	Recreación . 2 1 1 8 10 5+1
Basconia, 4; Izarra, 1.	Rayo 2 0 2 9 5 4 0
Numancia, 7; Erandio, 2.	Sestao . . . 2 0 2 5 4 4 0
	Izarra 2 0 2 8 10 4 0
	A. Guecho . 2 0 2 7 11 4 0
	Mondragón . 1 1 2 10 8 3-1
	Basconia . . 1 1 2 8 8 3-1
	Calatayud . 1 1 2 3 6 3-1
	Erandio . . . 1 1 2 5 10 3-1
	Calahorra . 1 0 3 9 10 2-2
	Portugalete 1 0 3 4 6 2-2
	Azcoyen . . . 2 0 2 5 11 2 0
	Garellano . 0 1 3 3 10 1-3

Frigoríficos Chiloverg

CHIMENO, LOPEZ Y Cia., S. A.

Instalaciones para Cloruro de Metilo, Freón y Amoniaco en todas las potencias y aplicaciones

Exclusivistas para el Norte de España de: GELPHA, S. A. y ATLAS (Copenhague, Dinamarca)

CASA CENTRAL: BILBAO

SUCURSALES: Santander (Paseo de Pereda, 26, Teléfono 28-25) - León - Oviedo - Vigo - La Coruña - Pamplona

(2) 6/10

Cómo actuaron los árbitros de Primera División

La actuación de los colegiados de turno en la tercera jornada, fué la siguiente:

En Sarriá	Marrón	Bien
En Mestalla	Gómez Contreras	Bien
En San Mamés	Ubiels	Bien
En Riazor	Saz	Bien
En Buenavista	Zariquiegui	Bien
En La Rosaleda	Casal	Regular
En Zorrilla	Couso	Regular
Metropolitano	García Fernández	Cumplió

Agencia AUSTIN José Vidal de la Peña

Importación de toda clase de camiones, furgonetas y coches de turismo, diesel y de gasolina, especialmente por el sistema de regalo familiar, para aquellas personas que tengan parientes en el Extranjero y deseen realizar la importación de algún vehículo AUSTIN, M. A. N. DIESEL o RENAULT.

PIDA INFORMACION COMPLETA

Paseo de Pereda, 35 - Teléfonos 1233 y 1360

SANTANDER (4) 6/10

Campeonato de Primera Regional

Resultados.
Cayón, 4; Buelna, 2.
Nueva Montaña, 3; Santaña, 1.
Astillero, 1; Naval, 2.
Laredo, 3; Barreda, 3.

Clasificación.	G. E. P. F. C. P. CR.
Cayón	2 0 0 7 2 4 0
N. Montaña .	2 0 0 6 3 4+2
Laredo . . .	1 1 0 6 4 3+1
Santaña . . .	1 0 1 6 3 2 0
Naval	1 0 1 2 4 2+2
Barreda . . .	0 1 1 5 6 1-1
Buelna	0 0 2 3 7 0-2

CREMA DE ANIS

LA CAMPANA

Jinebray Licores

(6) 6/10

Esta vez una sola sorpresa en 1.ª División, en Valladolid

Mínimo triunfo del A. Madrid frente al Barcelona

Madrid.—Atlético de Madrid, 2 (Callejo, Miguel); Barcelona, 1 (Basora).
Dirige el encuentro el colegiado santanderino señor García Fernández.
Alineaciones:
Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca Seguer; Plotast, Bosch; Basora, César, Vila, Moreno y Manchón.
Atlético de Madrid: Montes; Tinto, Mujica, Mencia; Galvis, Hernández; Miguel, Ben Barck, Escudero, Agustín y Callejo.
En los dos equipos había bajas de envergadura. Por parte del Barcelona estaban ausentes González y Kubala y en el once madrileño, Silva, Junco y Carlsson. La ausencia de estas figuras influyó de modo decisivo en el fútbol que esta tarde se practicó en el Metropolitano, dando la ligazón, el apoyo de la jugada, el fútbol en conjunto, brilló por su ausencia, salvo en contadas ocasiones de los azulgranas, que exhibieron mejor calidad, más veteranía, compensada por los rojiblancos con más velocidad y codicia.
El primer cuarto de hora fue de mando atlético. Los once jugadores derrocharon entusiasmo y codicia en esta fase, y se impusieron a los azulgranas, que, más veteranos, dejaron pasar este ramaje para, después, igualar la partida. Como consecuencia de este dominio, Ramallets tuvo que emplearse a fondo en varias ocasiones y a los once minutos no pudo impedir que el trillazo de Callejo llegara al fondo de la red, entre el entusiasmo de los seguidores atléticos.
Con anterioridad al tanto, Ramallets tuvo que hacer una desespedida salida de su marco para cortar el avance peligroso de Escudero. El Barcelona equilibra el juego y sus avances más serenos dan tanta sensación de peligro que a los 20 minutos y César llega a la mejor jugada de la tarde para llegar al área contraria donde desprecian sus defensores. Momentos después Basora recibe el balón de la izquierda, accionado por la defensa se esfuerza y tira a gol marcando el único tanto en esta parte, a la tardía estrada de Montes.
Los ataques atléticos se hacen a base de velocidad de sus exteriores, pero como no encuentran apoyo en interiores y medios, la mayor parte de ellos se desperdician. En avance local Martín inculca en mano en el área. El balón sale por la línea de córner. El árbitro señala este castigo que saca Callejo. Ben Barck remata mal. Un fuerte tiro de Vila es bien bloqueado por Montes. A los 36 minutos adelanta el balón a Miguel, Biosca intenta cortarle, Miguel se hace con él y avanza hacia puerta. Ramallets que ve el peligro sale de su puerta, pero Miguel salva este obstáculo y empuja el esférico a la red. Es el gol que sería ya el de la victoria. Contrataca el Barcelona. Un gol de Basora se anula por fuera de juego de Moreno.
En el segundo tiempo manda más el Atlético cuando se espera una fuerte reacción del Barcelona que parecía más entero que el Atlético. Este equipo dispone de buenas ocasiones para marcar. Ben Barck en dos de ellas estrella el esférico en el poste.
El ala derecha llega un buen avance con centro que Escudero colocado a la izquierda, remata de empalme muy fuerte. Detiene seguro Ramallets.
Los catalanes avanzan bien, pero no muestran profundidad, así son contadas las ocasiones en que Montes se ve inquietado. En uno

El Sevilla derrotó a los vallisoletanos por cuatro a cero

Sevilla.—Sevilla, 4 (Cástor, en propia meta; Mauri, dos; Arca); Gijón, 0.
Alineaciones:
Español: Domingo; Argiles, Parra, Gata; Bolinches, Artigas; Arca, Marcel, Mauri, Piquín y Egea. Gijón: Sión; Tamayo, Cástulo, Ladreda; Medina, Molinuco, Choto, Grau, Prendes, Arfio y Sánchez. Arbitra el señor Marrón.
Asiste el ministro de Educación con el rector de la Universidad de Barcelona.
Hizo el saque de honor Luis Romero, que fue muy aplaudido.
El partido se inicia con juego rápido y dominio alterno. Los ataques españoles profundizaron más, pero las líneas de atrás del Gijón se muestran muy seguras. Sión actúa con acierto. El primer gol llega a los catorce minutos, lográndolo Mauri solo a un metro de la puerta que había abandonado Sión al intentar hacerse con la pelota. Mauri falla un par de veces el remate, al intentar Cástor el despeje, introduce el balón en su propia meta.
A los 17 minutos Tamayo sufre un encontronazo y se retira con una ceja abierta. A los 23, entra Marcel al remate de cabeza un balón que iba a recoger Sión y en el encontronazo se lesiona el meta gijonés, aunque continúa en su puesto después de ser atendido. El Gijón realiza alguna escapada y en una de ellas un remate de Grau se le escapa a Domingo y al ir a tirar de nuevo Grau, se interpone muy bien Gata enviando a córner. En los últimos minutos se domina el Español, es agobioso. A los 42 llega al segundo tanto que se inicia en Argiles. Envía la pelota a Iquín y éste centra muy cerca y sobre la misma línea de puerta retrasa el balón Egea por encima de Sión para que Mauri de cabeza envíe el balón a la red.
Los tres minutos de la segunda parte, un centro de Marcel es aprovechado por Mauri ante la ineficacia del portero y defensas asturianas y logra el tercer gol. Después de este tanto, que deja el encuentro decidido, el encuentro pierde calidad.
Domina el español sin emplearse a fondo. Hay un barullo enorme ante la meta de Sión con varios remates sucesivos, uno de los cuales no se traduce en gol por casualidad. Se registran dos córners seguidos. A los 30 minutos es agobioso el Gijón, centro de Piquín, que cabecea a la red Arca.
El Gijón no ha respondido a lo que de él se esperaba. Después del primer gol españolista, producto de la desgracia, pareció desmoronarse. Sión tuvo buenas intervenciones junto a salidas sin ton ni son.
El Español actuó bien y se impuso por su juego raso y preciso. Todas las líneas respondieron a la perfección, destacando Piquín, Argiles y Artigas. El arbitraje del señor Manso, bien. (A.H.F.).

El A. Bilbao goleó al Celta

Bilbao.—Atlético de Bilbao, 5; Celta, 0.
Arbitro, bien, el señor Urtola. Atlético de Bilbao: Lezama; Canito, Venancio, Garay; Manolín, Maguregui; Iriondo, Marcaida, Zorra, Panizo, Gaitza.
Celta: Sion; Gaitza, Lolín, Otero; Villarín, Villar; Juan Francisco, Eliseo, Juanín, Larrosa, Pineda. A los dos minutos de la primera parte, saca un córner el Atlético, recogiendo Zorra de cabeza y, finalmente, es Marcaida quien remata y consigue el primer tanto. A las 38, tira de Venancio, en un penalty, y lo rechaza el portero. A los 41, avanzan Zorra y Gaitza, retrasan el balón a Panizo y éste tira raso, consiguiendo el segundo.
A los 16 minutos de la segunda parte, Zorra aumenta el tanto al remate de cabeza, un balón sacado de córner y tocado después por Manolín. Dos minutos después, y por centro de Zorra, Los celticos elevan el balón, y en el momento de ir a cogerlo el portero, Marcaida gana la acción y marca de cabeza en el extremo cede la pelota a Iriondo, éste centra raso, y Marcaida consigue el quinto.
Hubo varios tiros del Atlético, que dieron en los palos.
El Celta, en el primer tiempo, se defendió bastante si bien el Atlético demostró siempre una gran superioridad, acentuada en el segundo tiempo.
El nuevo delantero local, Marcaida, gustó mucho. Venancio también hizo un gran papel como defensa central. El primer tiempo de Manolín fue excelente. (A.H.F.).

Mínimo triunfo del Valencia sobre el Madrid

Valencia.—Valencia, 3; Real Madrid, 2.
Arbitra el colegiado catalán señor Gómez Contreras.
Valencia: Quique; Núñez, Monzó, Magriñán; Senra, Puchades; Maño, Fuertes, Bádenes, Pasteguito y Seguí.
Madrid: Alonso; Hon, Oliva, Navarro; Zarraga, Montalvo; Omedo, Muñoz, Pahiño, Joseito y Arsuaga.
Se inicia el encuentro con dominio local que pronto provoca el primer gol. A los nueve minutos, al rematar Seguí un centro largo de Maño. En una reacción del Madrid se producen varios minutos de peligro ante la meta local, pero Pahiño remata fuera. Vuelve otra vez a dominar el Valencia. Puchades pasa a Bádenes, éste a Seguí, que devuelve el balón al centro valenciano y éste de fuerte tiro marca el segundo tanto a los 18 minutos de juego. Se suceden los momentos peligrosos ante la puerta madrileña y dos remates de Fuertes son rechazados por el poste. A los 29, en un castigo tirado por Muñoz, lo desvia Seguí a Bádenes, quien desde cerca marca el tercero para el Valencia.
En el Madrid permutan sus puestos Muñoz y Montalvo, ocupando aquél su puesto habitual en la media, y esto da mayor eficacia al conjunto madrileño, que domina en los últimos minutos de esta primera parte, en los que se registra un fuerte remate de Omedo que para muy bien Quique y casi a continuación, en otro ataque del Madrid, Arsuaga remata raso y marca el primero de los madrileños, a los cuarenta y un minutos.
En la segunda parte, el Valencia juega rápido, y el Madrid domina, aunque con poca eficacia, cuando rechaza Pahiño una ocasión solo ante la portería contraria. Continúa el dominio valenciano, que fuerza un córner, sacado sin consecuencias. Sigue después una reacción valencianista en la que remata fuera Pasteguito, desviando Oliva a córner, que también se tira sin consecuencias. Vuelve a dominar otra vez el Madrid, favorecido por la leticia replegada de los locales y por el mal juego de éstos, en comparación con el desarrollado en la primera parte.
A los 29, en un avance de toda la delantera madrileña, es desbordada la defensa, rematando Montalvo, solo ante Quique, suavemente, marcando el segundo y último madrileño.
Poco después se lesiona Magriñán, que pasa a ocupar el puesto de extremo derecha, bajando Fuertes a la defensa y Maño al puesto de interior. Con una reacción final del Valencia, en la que Seguí falla un gol claro, termina el encuentro.
Por el Madrid, cabe distinguir a Zarraga y Muñoz, cuando jugó de medio volante, y también al delantero Arsuaga. Alonso pudo haber parado los tres tantos que le marcaron.
Por el Valencia, en la primera media hora, todos jugaron bien. En la segunda, bajo mucho su calidad, distinguiéndose Puchades, Núñez y lucieron Monzó, Sendra y Fuertes.
El colegiado catalán estuvo discreto e imparcial. Dejó sin castigar un penalty a cada equipo. (A.H.F.).

Solo hay un equipo imbatido: el Español, distanciado en cabeza de la clasificación

El Español ganó con facilidad al Gijón

Valladolid.—Valladolid, 0; Sevilla, 4 (Oñoro 3, Uncilla).
Valladolid: Goicoechea; Matito, Lesmes I, Losco; Ortega, Lasala; Casnovas, Coque, Lolo, Hérix, Domingo.
Sevilla: Bustos; Guillamón, Herrera II, Campanal II; Román, Enríquez; Oñoro, Liz, Araujo, Domenech, Uncilla.
Arbitro, Coque, que tuvo algunos desaciertos, pero el de más bulto fue el conceder el tanto por el que fue lesionada Goicoechea.
El resultado tan adverso al Valladolid no puede achacarse a la mala suerte porque lo ocurrido esta tarde, como viene ocurriendo desde el primer encuentro de la competición, es producto casi exclusivo de la endeble delantera, batallona y esforzada, sí, pero nula a la hora del remate.
Desde el primer momento el dominio se inclinó al lado del Valladolid hasta casi finalizar la primera parte, pero perdió diversas jugadas, de manera lamentable, por falta de decisión, y principalmente, por la desastrosa actuación de Coque.
La falta de conductor en esta línea, de por sí ineficaz, fue la causa de que llegaran al final naufragando, sin dar batalla, y entregándose a la acción de los contrarios.
Tan desastrosa actuación llevó cuatro goles al tanteador, pero igual pudo haber llevado catorce.
La media vallisoletana, agremada por la hucha de los delanteros, se vivió y desató para cortar el juego rápido y arrollador de los sevillanos, destacando Lasala, que se multiplicó.
La defensa, igualmente incansable, pero insuficiente, porque Lesmes, mientras estuvo en el campo, fue el que jugó cubriendo el mayor espacio de terreno.
Los treinta primeros minutos de juego de dominio local, pero sin que los delanteros encontraran la ocasión de batir a Bustos.
A los 31, marca el Sevilla el primer tanto que en justicia no debió

El Sevilla dió la sorpresa al vencer en Zorrilla

concederse, ya que fue sacando la pelota de entre las manos de Goicoechea, caído en el suelo, dándole una patada que le causó conmoción cerebral. La pelota, arrebatada por Oñoro, pegó en el palo y se metió en la meta. El público protestó muy justamente, pero el árbitro lo dio por válido. Goicoechea fue sacado del campo en una camilla. Ocupó la puerta, Arba.
El Valladolid se lanza sobre la puerta contraria, dando lugar a magníficas paradas de Bustos.
A los 14 minutos de la segunda parte, Uncilla centra, recogiendo Oñoro, que marca el segundo. Dos minutos después, Uncilla marca el tercero, ante la inocente presencia de Arba, y a los 25, en pleno desdén de la endeble delantera, batallona y esforzada, sí, pero nula a la hora del remate.
Desde el primer momento el dominio se inclinó al lado del Valladolid hasta casi finalizar la primera parte, pero perdió diversas jugadas, de manera lamentable, por falta de decisión, y principalmente, por la desastrosa actuación de Coque.
La falta de conductor en esta línea, de por sí ineficaz, fue la causa de que llegaran al final naufragando, sin dar batalla, y entregándose a la acción de los contrarios.
Tan desastrosa actuación llevó cuatro goles al tanteador, pero igual pudo haber llevado catorce.
La media vallisoletana, agremada por la hucha de los delanteros, se vivió y desató para cortar el juego rápido y arrollador de los sevillanos, destacando Lasala, que se multiplicó.
La defensa, igualmente incansable, pero insuficiente, porque Lesmes, mientras estuvo en el campo, fue el que jugó cubriendo el mayor espacio de terreno.
Los treinta primeros minutos de juego de dominio local, pero sin que los delanteros encontraran la ocasión de batir a Bustos.
A los 31, marca el Sevilla el primer tanto que en justicia no debió

Precario triunfo del Oviedo

Oviedo.—Oviedo, 3; Zaragoza, 2.
Alineaciones:
Oviedo: Argila; Toni, Diestro, Celaya; Pacheco, Falín; Mandí, Sará, Arca, Salaverry y Basabe. Zaragoza: Pita; Alenza, Riera, Gantero; González, Esquerda; Nogueras, Samu, Sarasy, Bello y Charte.
El partido tuvo fases muy emocionantes para los locales, ya que, apenas comenzado tenían un gol en contra, conseguido por Sarosy, se golpe franco; sin embargo, el Oviedo, con nervio y juego, se impuso. El Zaragoza realizó un juego bronco, en el que González se llevó la palma. En fuerte ofensiva local viene el empate, logrado por Sará en un pase medido de Mandí. Se juega con dominio alterno durante algunos minutos, y en plena presión local, Nogueras se hace con la pelota y bate a Argila. Con dos a uno a favor de los forasteros llega el descanso.
En la continuación los locales se emplearon a fondo, pero sin poder conseguir el tanto por la defensa de los contrarios y la seguridad del meta Pita. Un cuarto de hora antes de terminar, y cuando mucho público desfilaba y daba el partido por perdido para el Oviedo, surgió el hombre de la tarde: Falín, que tiró desde fuera del área y batió al portero. El Zaragoza parecía conformarse, pero el Oviedo volvió al ataque, y Sará, un tiro cruzado dió la victoria a su equipo, logrando el tercer gol.
El Oviedo sacó siete córners por tres el Zaragoza.
El arbitraje de Zariquiguel no gustó por desconocer lo que es la carga en el fútbol. (A.H.F.).

La Nacional
CAMELONES - BOMBONES
Despacho: Plaza de José Antonio (cabeleiros) - Fábrica, Calzadas Altas, 35 - Tel. 31-24 - Santander.

Manzanilla "SAN LEON"
de HEREDEROS de ARGUERO.
VERMUT ROFINOS, de REUS.
HAYA. PEDRUECA, 13. Tel. 29-50

Gane TIEMPO
CON NUESTRO MODERNO METODO DE TAQUIGRAFIA
● sin ángulos
● sin abreviaturas
● fácil de aprender
● máxima velocidad
ACADEMIA MONTES DE NEIRA
Santander: Florida, 1. Teléf. 33-88.
Torrelavega: Menéndez Pelayo, 2.

La Madrileña
MANTEQUERIA, FIAMBRES, Y ULTRAMARINOS FINOS
Lo más selecto en sus especialidades y a los mejores precios.
JUAN DE HERRERA (al lado de la Iglesia de la Compañía). T. 2122
SERVICIO A DOMICILIO

Dificil triunfo del Coruña sobre la Real
La Coruña.—Deportivo, 1 (Corcuera); R. Sociedad, 0.
Alineaciones:
Deportivo: Otero; García Ponte, González; Rodolfo, Cuena; Corcuera; Lechuga, Chas, Moll y Pino. R. Sociedad: Elizaguirre, Murillo, Suárez, Aldanza; Ontoria, Pérez; Epl, Agiardi, Paz, Igoa y Echeveste.
Arbitro bien el señor Omedo energético e imparcial.
En los primeros minutos del encuentro el Deportivo presionó fuertemente, a los tres minutos, un tiro de Tino, restando un córner, fue sacado de la misma raya por Ontoria cuando Elizaguirre estaba batido. La Real contrataca, nivelándose el encuentro. A los tres minutos, un tiro de Epl lo desvia Otero a córner. Poco más tarde, Galardi dispara de nuevo, pasando otra vez el meta corués, y en un fallo el calcular mal el bote del balón, estuvo a punto de dejar pasar el esférico a las mallas. Un tiro de Chas, tras espandida jugada, sale fuera por poco; otro de Lechuga es desviado a córner.
En la segunda parte presiona de nuevo la Real, nivelándose al poco el encuentro. Corcuera, rematando un pase de Moll, a los diez minutos, marca el único tanto de la tarde. A poco se lesiona Cuena en un encontronazo y reaparece con un brazo vendado, siendo prácticamente nula su labor en el extremo izquierdo, donde pasó bajando Moll a la media. El Deportivo sigue manteniendo, en general, la iniciativa hasta el final, pero ambas porterías pasan por momentos de peligro.
El encuentro, en general, fué de bastante juego y muy emocionante. Dominó más el Deportivo, a pesar de que falló su línea media. Sus elementos más destacados, el meta, Otero; Ponte y García con el delantero Chas. La Real libró un buen encuentro, no entregándose nunca. Sobresallaron Elizaguirre, los defensas interiores y Epl, Galardi y Paz. Se sacaron en total diez córners contra la Real por tres contra el Deportivo. (A.H.F.).

Cortadoras de fiambres y balanzas 'BERKEL'
Aparatos de toda garantía y precisión.
REPRESENTANTE: EMI LIANO GARCIA CUEVAS
SANTA LUCIA, 16. — Teléfono 41-98. — SANTANDER.

GABARDINAS TRINCHERAS O IMPERMEABLES
para caballero, señora y niño, en ESTABLECIMIENTOS PEREZ DEL MOLINO
Antes de comprar vea nuestro excelente surtido

Homenaje a los marinos argentinos
TEATRO PEREDA Octubre, 7 y 8
EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTANDER HA ORGANIZADO DOS CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS EN HONOR DE LA OFICIALIDAD Y GUARDIAMARINAS DEL BUQUE ESCUELA ARGENTINO "PUYRREDON"

Orquesta de Cámara de Madrid
Director: LOUIS DE FROMENT
(Director Titular de la Orquesta de Cámara de la Sala Gaveau, de París.)
JEAN PIERRE RAMPAL (flauta)
SOLISTAS: MARY-LOLA HIGUERAS (arpa)
ROBERT VEYRON LACROIX (piano)
En programa: Obras de VIVALDI, MOZART, BACH, SCHUBERT y HAYDN.
El despacho de abonos para estos conciertos se cerrará, de definitivamente hoy, lunes a las 2 de la tarde, en la Intervención municipal. A partir de hoy, lunes, por la tarde, el billete sobrante, se pondrá a la venta en las taquillas del Teatro Pereda.
NOTA.—Los proscenios, plateas y palcos primeros, quedan íntegramente reservados para el almirante, jefes, oficiales y guardiamarinas de la Armada argentina.

RECAUCHUTADOS "ARACIL"
Reparaciones garantizadas de cubiertos Sección especial de vulcanización de cámaras Estriado de cubiertas.
FLORANES' 4 TELEFONO-23-68

ESFERA, S. A.
COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE CAPITALIZACION
Domicilio social: AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 38
Teléfono 21-10-40. MADRID
Delegado general: PORFIRIO ROZAS, Alfonso VIII, 2
Teléfono 20-91 - SANTANDER
TITULOS AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
Resultado del sorteo de amortización celebrado ante el notario de Madrid don Juan M. Antonio Alvarez Robles, y ante un representante del Ministerio de Hacienda, el día 30 de septiembre de 1952.
B. C. H. - A. L. R. - P. M. P. - L. O. R.
B. K. Z. - H. F. M. - I. F. R. - T. O. J.
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro con fecha 15-XI-1951.)

RADIOS TELEFUNKEN
Concesionario para Santander y su provincia:
Vinda de Manuel Castellanos
PASEO DE PEREDA, 21
MAQUILLAJE ESPUMA DE SEDA
MARY CLAIRE (Exclusivo)
Güezmes
SCHIAPELLI, FATOU, WORTH, MOLINEUX, CHANEL, etc.
Tiña sus cejas con el lápiz NEKMULL
Teléfono 19-09.
Parador del Mar
Bar restaurante, Hospedaje, Bodas, Bautizos, Antonio López, 8

CAMISERIA BENITO
SELECTO SURTIDO. MUELLE, 8

ALZ
Zapatos altos y bajos Zapatos. Chapatillas sileno Zapatos to

ESFERA, S. A.
COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE CAPITALIZACION
Domicilio social: AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 38
Teléfono 21-10-40. MADRID
Delegado general: PORFIRIO ROZAS, Alfonso VIII, 2
Teléfono 20-91 - SANTANDER
TITULOS AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
Resultado del sorteo de amortización celebrado ante el notario de Madrid don Juan M. Antonio Alvarez Robles, y ante un representante del Ministerio de Hacienda, el día 30 de septiembre de 1952.
B. C. H. - A. L. R. - P. M. P. - L. O. R.
B. K. Z. - H. F. M. - I. F. R. - T. O. J.
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro con fecha 15-XI-1951.)

RADIOS TELEFUNKEN
Concesionario para Santander y su provincia:
Vinda de Manuel Castellanos
PASEO DE PEREDA, 21
MAQUILLAJE ESPUMA DE SEDA
MARY CLAIRE (Exclusivo)
Güezmes
SCHIAPELLI, FATOU, WORTH, MOLINEUX, CHANEL, etc.
Tiña sus cejas con el lápiz NEKMULL
Teléfono 19-09.
Parador del Mar
Bar restaurante, Hospedaje, Bodas, Bautizos, Antonio López, 8

ALZ
Zapatos altos y bajos Zapatos. Chapatillas sileno Zapatos to

El Real Santander perdió en Málaga por 4-2

Vanaba por 1-0 hasta el minuto cuarenta y cuatro del primer tiempo

Si no hubiera sido por el Valladolid...

La jornada de ayer hubiera sido la única lógica hasta el momento presente de la Liga

Esta vez la jornada ha estado más conforme con la lógica que las que la han precedido, lo que no quiere decir que haya sido absolutamente normal. No, nada, de eso. Allí está el resultado de Zorrilla, absolutamente desfavorable al Valladolid, que ha causado estupor, y, acaso más que por la victoria del Sevilla, por la cantidad de goles, por la suma sencillez que supone ese cuatro a cero.

Aparte de esta suprema nota discordante, ¿cuál otra nos ha proporcionado la jornada? En realidad, ninguna; pero ha estado bordada en algunos campos, como en Buenavista y en Mostalla, por ejemplares El Zaragoza, en Oviedo, se adelantó en el marcador; el Ovierno y aseptado el Zaragoza, y fallaban pocos minutos para terminar cuando los ovietenses, en una fantástica reacción, marcaron los dos goles que habrían de dejar el marcador en el tres a dos favorable a los astures. En Mostalla el Valencia se adelantó con tres a uno. El Madrid no existía prácticamente; pero un segundo tiempo madrileño puso al Valencia en trance hasta de perder el partido. En estos dos campos la sorpresa estuvo a punto de saltar, pero en Málaga... El Real Santander perdió por cuatro a dos; pero bastante tiempo, hasta el minuto cuarenta y cuatro de la primera parte, el Real Santander iba ganando. Luego llegaron los goles de los dos goles que habrían de dejar el marcador en el tres a dos favorable a los astures.

En el cuarto, de penalti, Magritas volvió a marcar por el Real. Un primer tiempo prometedor nos hablaba de sorpresa, pero... 4-2 en contra.

De todos estos resultados, una cosa es bien clara: el Español vendió el Gijón, es el único equipo que no sabe aún del amor de la victoria. Permanece imbatido en cabeza de la clasificación y demuestra una vez más, que por ahora es el equipo que está más en juego de cuantos actúan en Primera División. ¿Hasta cuándo? Los estadísticos dicen que por mucho tiempo van a continuar así. Y cuando lo atee...

En Segunda División, la Gimnástica empató en el Malecón. Tampoco parece que ha convencido el equipo torrelaveguense. Falló, en ocasión, la línea media. Registremos un nuevo triunfo del Jaén, equipo que ha comenzado la Liga con unos tan fuertes alabanzas que ya empiezan a resonar en todas partes.

En Tercera, el Rayo teorizó el fútbol en el Sardinero; pero no lo teorizó, sino que le dio aire de grandesa al marcar seis goles en la victoria. Con los dos los buenos equipos del grupo. Esta la lección del Rayo fue práctica, a la vez que teórica. —PEPE.

Gallo marcó en su propia meta el segundo gol malaguista

Magritas, autor de los goles sanderinos

Málaga. (Por teléfono).—No ha sido enemigo fácil el Santander, como se preveía. Naturalmente que se tenía a los montañeses aquí, tanto por su actuación en los dos primeros partidos, como por el desajuste del Málaga en los tres iniciales. Pero el Málaga, hoy, lo mismo que ha vencido por cuatro a dos pudo haberlo hecho por muchos más, si la suerte no se hubiera aliado con la defensa sanderina y su meta Juanito, en una tarde excepcional de las que tenemos entendido que con bastante frecuencia, no detiene el aluvión de tiros que le envió la delantera malaguista.

Hoy hubiera succumbido por más tantos en Málaga cualquier equipo de los más pintiparados. Pueden preguntarse a los sanderinos que vinieron hasta Málaga, o a los muchos que aquí viven.

El Málaga ha prodigado el tiro a puerta de una manera que puede llamarse abusiva si no se trata de meter goles, y no por facilidad de la defensa montañesa, que se ha batido muy bien, sino porque hoy el balón rodó así y ante esto no hay más remedio que rendirse.

12 CORNERS SACO EL MALAGA

Un botón de muestra: Muestras el Málaga sacó doce corners y Juanito realizaba tres paradas consecutivas a tiros fulminantes de Juan y Bazán, seguidos, cosa que se repitió más de tres veces, en ninguno de ellos hubo tanto, y si lo hubo, en cambio, en una jugada desgraciada para el Santander, de Gallo, que al intentar un despeje, metió el balón de una manera fulminante en la red.

EXTRACTOS EXTRANJEROS Y NACIONALES

Exclusivo: Elizabeth Arden, San Francisco, 25, y Juan de Herrera, 26. Teléfono 38-03.



El partido, como antes decíamos, se ha jugado a un tren muy veloz.

El Málaga ha jugado bien, especialmente la delantera, en la que Rodríguez ha demostrado una vez más ser el conductor cerebral del ataque y Bazán el realizador eficaz, que en dos partidos se ha colocado ya entre los primeros goleadores.

El arbitraje de Casal, regular.

Alineaciones:
R. Santander: Juanito; Gallo, Barrenechea, Ruiz; Felipe, Oiarleta; Magritas, Martínez, León, Alsua y Mayub.

Málaga: Vera; Loli, Méndez, Rubio; Becerri, Gutiérrez; Lasa, Bazán, Juan, Rodríguez y San Emeterio.

TAPICERIA A. Torcida
BUTACAS - TRESILLOS, CORTINAJES
SAN CELEDONIO, 42. Tel. 48-43

CONAHAM, S. A.
MAQUINAS DE PUNTO
Gomavilla, Alameda Primera, 18

PERFUMERIA MODERNA
G. Mola, 8. Gran surtido en gemelos, insignias, perfumes y bisutería.

Gestor Montañés
DOCUMENTOS, PASAPORTES, LICENCIAS, etc.
Muelle, 21 — Teléfono 25-81

Calzados ELSA
PLAYERAS Y ARTICULOS DE VERANO
Burgos, 29. Teléfono 30-03

Casa ANTON
Venta de máquinas de escribir, sumar y calcular. Reparaciones.
Avenida Calvo Sotelo, 3. Santander. Teléfono 26-10.

Cristalería Soriano
LUNAS — VIDRIOS — ESPEJOS
Burgos, 21. Teléfono 84-18

CICLISMO
Gelabert, vencedor absoluto de la Vuelta a Castilla

CAMPOS DEL MALECON TORRELAVEGA
Domingo, 12 de octubre
Gran Reunión Ciclista Internacional

FRIGORIFICOS "LA MECANICA"
Talleres y Oficinas: Velasco, 12. - Tel. 28-88 - Santander

FOTOGRAFIAS para el Documento Nacional de Identidad
Pasaportes - Kilométricos - Carnets
FOTO SAMOT
SAN FRANCISCO, 18 (ESQUINA A LEALTAD)

Ponche y quina SOTO
Coñac Venerable SOTO

En el Sardinero

El Rayo goleó (6-1) al Recreación de Logroño

Los rayistas realizaron un primer tiempo magnifico

Gento, Villita y Santin hicieron posible, con su buen juego, la amplia victoria sanderina

Hizo el Rayo ayer, frente al Recreación de Logroño, un excelente partido y sobre todo un primer tiempo que difícilmente podrá ser olvidado por quienes lo presenciaron. Juego de calidad, rápido, rasgo y penetrante, que terminó por cobrar a los logroñeses y meterle en la portería seis goles. El Rayo de ayer nos recordó al de la pasada temporada, pero sobre aquel apreciamos una mayor profundidad y una mayor frecuencia en el tiro a puerta, así como una cohesión entre todas sus líneas. El juego se generaba siempre en la línea media y en rápidos zaqueos se llegaba ante la portería de Guinea para culminar en el tiro fulminante. Así una y otra vez,

durante todo el primer tiempo, recogiendo el fruto en el marcador: cuatro goles.

Este buen fútbol del Rayo tuvo, sin embargo, algunos fallos en la actuación individual de varios de sus jugadores; pero, absorbidos por el buen juego conjunto si no pasaron inadvertidos no ejercieron una decisiva influencia en la marcha del encuentro. Como compensación, tres jugadores dieron un buen partido. En ellos se engendraron todo el buen juego rayista y ellos terminaron muchas de las jugadas. Venían a ser como el motor que impulsaba a todo el equipo; un trió de jugadores que daban la impresión de que eran ellos, y solamente ellos, los que marcaban la pauta a sus mismos compañeros e incluso a los contrarios.

Al juzgar este encuentro del Rayo tenemos por fuerza que referirnos a estos tres jugadores. Son Gento, en la delantera, y los dos medios volantes, Villita y Santin, acaso los tres jugadores de más porvenir que tiene hoy el conjunto bianquiazul. Gento — atención, Racing, a este jugador — realizó un partido formidable y su juego individual brilló de tal modo que él se debe gran parte de la victoria, sino de todo el fútbol desarrollado por el equipo.

Pero el fútbol, el auténtico gran fútbol de esta tarde, correspondió a la línea media. Villita y Santin han hecho el mejor partido que le hemos visto jamás en todos los aspectos, sencillamente porque ni uno ni otro abandonaron en ningún momento el vacante el puesto y nunca, nunca, como es habitual en ellos, se adelantaron inútilmente con el balón. Una vez que éste llegaba al pie del uno o del otro, se jugaba con rapidez, y esto ha permitido que el fútbol haya lucido especialmente el de todo el equipo. ¿Por qué no jugarán siempre así?

El Recreación jugó bien, pero no pudo contener la avalancha de los rayistas. Cometeron un error fundamental, como fue el de no marcar estrechamente a los adversarios. Dejaron amplio trecho para que el Rayo desarrollase su fútbol, y en esa imponderable falta táctica pudo buscarse la cuantía de la derrota. Por otra parte, el Recreación está formado por gente pesada, materialmente imposibilitada para contrarrestar la agilidad y rapidez de los sanderinos.

El primer tiempo terminó con el resultado de cuatro a uno. A los cinco minutos, Gutiérrez, de cabeza, marcó el primer tanto al rematar un córner sacado por Gento; a los 14, Gento se internó desde medio campo, se aproximó al portero y, suavemente, colocó el balón en la red. A los 23, Gento resolvió un burlito ante la portería logroñesa, para tirar y marcar el tercer tanto; a los 28, un servicio hacia atrás de Cortés a Linarés lo recibió Rufo para tirar y marcar el único gol del Recreación.

A los 34, un córner de Gento se bellisimamente rematado de cabeza por Moro en un salto prodigioso. Nueve minutos del segundo tiempo y Gento cede a Gutiérrez, quien cruza un tiro, marcando el quinto gol; a los 51, el Recreación es castigado con un indirecto dentro del área. Lo saca Orizola, cediendo en corto a Gento, quien de un formidable chut marca el sexto gol rayista, último de la tarde.

Arbitro bien, pero un poco debió haberse protestado de los logroñeses, el colegiado montañés señor Santillana.

Los equipos se alinearon:
Recreación: Guinea; Jiménez, Ramón, Tolo; Pinillos, Gloria II; Pileguez, Felipe, Rufo, Torrego y Echeverría.
Rayo: Zamora; Cortés, Uharés, Campión; Villita, Santin; Orizola, Viota, Gutiérrez, Moro y Gento.
El Rayo sacó siete corners y tres del Recreación.
PEPE

COMERCIANTE:

LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES", EL PERIODICO DE MAYOR DIFUSION DE LA PROVINCIA, TE GARANTIZA EL EXITO DE TUS CAMPAÑAS PUBLICITARIAS.

Segunda División

La Gimnástica empató a uno en el Malecón, con el Alavés

En el conjunto local falló la línea media

El juego muy bien, cubriendo todos los huecos, la defensa

BEBA
Coñac MAJESTAD

ALZADOS DE GOMA
Zapatos altos y bajos de las mejores marcas. Katiuskas. Botas. Zapatos. Chinelos. Botas de señora. Zapatos para niños. Botas blancas y corrientes, calidades finas y económicas. Hacemos todos los géneros, ya que son seleccionados entre los mejores.

Zapaterías "ARACIL"
GENERAL MOLA, 21. TELEFONO 34-74

CHOCOLATE GALDOS EL MAS EXQUISITO
Especial, etiqueta blanca - Familiar, etiqueta encarnada.

RECAUCHUTADOS NANSAS
Renovación y reparación de cubiertas y toda clase de neumáticos
SAN LUIS, 26. TELEFONO 41-42

AUSTIN
Recambios para toda clase de automóviles. Trámite de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-33.

Estoria PAZ
OFICINA TECNICA DEL AUTOMOVIL
MANDEZ DE IGLA, 13. TELEFONO 18-95

empataados como quedaron, si bien la Gimnástica tuvo más oportunidades para hacerse con la victoria. Se vieron, es cierto, por parte de los de casa bonitas combinaciones que hicieron pensar en la asimilación de una buena técnica; se acercaron con más frecuencia a la portería contraria que los forasteros; pero de nada les sirvió, ya que por su falta de inteligencia para disparar a gol y su escasa o nula concentración para abrir brecha en la defensa enemiga. Todas esas oportunidades resultaron fallidas ante la desesperación y desaliento del público, que no cesó de animarles hasta el último momento.

Además, otro defecto fué la debilidad de los medios, pues a tanto llega la inutilidad de Pila, que, incapaz de sujetar a los contrarios, entregó los pocos balones que despatchó a los contrarios. Pacoín también actuó de una forma vacilante y adocenada.

Por este motivo, la defensa gimnástica tuvo que multiplicarse con objeto de cubrir los tremendos huecos que dejó la línea media local, campo propiamente para las acometidas del enemigo.

El primer gol ocurrió de la manera más inopinada y desconcertante. Se marcó a los seis segundos de haber comenzado el encuentro, obra del extremo derecho alavés Primi, quien en una combinación con Alsua, despistó al guardameta gimnástico, batándole. El empate llegó a los veintiseis minutos, realizándole Saura, al recibir un pase de José Luis y rematar al ángulo.

El segundo tiempo se caracterizó por los inútiles forcejeos de ambos equipos por marcar, con dominio de los locales.

El arbitraje del señor Fernández Grien, con razón exasperó al público con sus repetidos desaciertos y una manifiesta parcialidad en favor del Alavés.

De los jugadores nuevos de la Gimnástica causaron buena impresión Saura y Rivas.

Alineaciones:
Gimnástica: Garate; Gómez, Vicente, Doris; Pila, Pacoín; Rivas, Llaeta, Cagigas, José Luis y Saura.
D. Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gujuela; Berasaluce II, Garcieta; Primi, Alsua, Remacha, Enrique y Magino.

TOMASCA

EL SANTANDER
El Santander ha causado una excelente impresión, tanto por su juego como por la valía de los hombres que integran el equipo. Mayub y Magritas fueron los más peligrosos de su delantera. A Alsua, muy apagado, apenas si se le vio, mientras Martínez sí brilló. Lo mejor del equipo: el meta, así como el central Barrenechea, y de la media, mejor Felipe que Oiarleta.

EL MALAGA
Un handicap ha facilitado al Málaga, esta tarde, la victoria: el calor. Aunque el verano pasó ya, aquí hace calor todavía, y ello, naturalmente, ha pesado más para los sanderinos que, menos acostumbrados, se agotaron antes. Y a esto hay que añadir el hecho de

Madrid—Antonio Gelabert ha ganado la segunda vuelta ciclista a Castilla. Esta mañana se corrió la décima y última etapa de la prueba. Arranjuez-Madrid, con diez vueltas al circuito del Retiro y un total de 84 kilómetros, venciendo al sprint en esta última etapa el catalán Poblet.

Más de veinte mil personas acudieron hoy al paseo de coches del Retiro para la llegada de los corredores, anunciada para mediodía. En la tribuna presidencial se encontraban el alcalde de Madrid, el jefe del Departamento de Federaciones de la D. N. D., y otras personalidades.

Tres minutos antes de las doce hicieron su entrada en el circuito los participantes para cubrir las vueltas finales de la carrera. Llegaron 23 de los 85 corredores que tomaron la salida el domingo pasado, haciéndolo en primer lugar el madrileño Víctor García. Algo más retrasados cada el pelotón general aparecieron Botella y Barredas. Pocos minutos antes de llegar a Madrid pinchó Ruiz, siendo esperado por Massip, y juntos realizaron la carrera de los que iban en cabeza, uniéndose a ellos al poco tiempo.

En pleno circuito, los corredores rodaron a buena velocidad en un solo pelotón, alternándose en el mando Ruiz, Astrua y Serra.

Las primas en metalico concedidas en las vueltas quinta, décima y quinceava, fueron ganadas, respectivamente por Lajos, Labrador y Astrua. Ruiz intentó un par de veces escapar del pelotón, pero éste le absorbió rápidamente, haciéndolo inútil su fuga.

En la vuelta final se desencadenó una lucha cerrada que acabó con el triunfo de Poblet sobre sus competidores, por escasos centímetros.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:
Poblet, 2-10-1; Ertell, de Italia, mismo tiempo; Jaques Renaud, de Francia, igual; ex-aequo, todos los demás participantes, con el mismo tiempo que el vencedor de la etapa, por el orden de su inscripción.

La general de la segunda vuelta a Castilla ha sido:
Gelabert, 42-59-8; Serra, 43-00-54; Poblet, 43-02-28; Bernad, 43-02-39; Astrua, (Italia), 43-12-31; San Emeterio, 43-13-03; Barrutia, 43-15-53; Víctorreal, 43-34-54; Miro, 43-35-28; Ortel (Italia), 43-35-59.

Los restantes corredores extranjeros que han terminado la vuelta se clasificaron: 43. Vito Orpell (Italia), 43-48-50; Ishoff, de Italia, 44-27-43; Kemp, de Luxemburgo, 45-20-46; Renaud, de Francia, 45-35-39; Brule, de Francia, 45-42-16. (A.M.I.)

(EN SEXTA PAGINA, LOS DEMAS PARTIDOS DE SEGUNDA DIVISION.)

